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Обсяг: 7 кредити ECTS (210 год.), з яких 111 годин самостійної роботи. 

 

Мета дисципліни – полягає у формуванні у студентів комплексного уявлення 

про інститут соціального служіння в сучасному суспільстві, нормативно-правові 

основи добровільної та благодійної діяльності в Україні, сучасні практики 

конфесійної підтримки в системі соціальної роботи.. 

Зміст дисципліни 

Тема 1. Сутність і загальні конфесійні характеристики соціальної роботи 

Тема 2. Класифікація релігійних конфесій та їх соціальна діяльність  

Тема 3. Соціальне служіння:  поняття, форми, суб’єкти взаємодії 

Тема 4. Категорії та цінності соціальної роботи через призму конфесій  

Тема 5. Сутність, принципи та основні поняття релігійної доброчинності  

Тема 6. Соціально спрямована діяльність римо-католицької та греко-католицької 

церков в Україні 

Тема 7. Соціальна концепція ісламських релігійних організацій в Україні 

Тема 8. Соціально спрямована діяльність іудейських (єврейських) громадських 

організацій України 

Тема 9. Соціально спрямована діяльність конфесійних організацій у Збройних 

Силах України 

Тема 10. Соціально спрямована діяльність релігійних конфесій (регіональний 

контекст) 

Тема 11. Розробка спільних з конфесійними організаціями проектів. Спільна 

реалізація проектів соціального спрямування 

Тема 12. Релігія як соціально-історичне явище 

Тема 13. Християнство як світова релігія  

Тема 14. Релігія і церква в Україні 

Тема 15. Конфесійний плюралізм в українському соціумі на етапі демократичних 

перетворень  

Тема 16. Правова база державно-церковних відносин 

Тема 17. Релігійні конфесії Миколаївщини 

Очікувані результати навчання 

В результаті вивчення дисципліни студенти мають: 

– знати види конфесійних організацій в Україні; конституційно-правовий 

статус конфесійних організацій в Україні; особливості видів релігійних 

організацій та напрямки, принципи і функції їх діяльності; особливості 

державно-конфесійної взаємодії в системі соціальної роботи; особливості 

морально-етичного аспекту соціальної роботи в релігійних організаціях; 

особливості організації конфесійної підтримки в системі соціальної роботи; 

головні моделі, технології, принципи, методи та форми соціальної роботи в 

релігійних організаціях і конфесіях; програми, що реалізуються релігійними 

та благодійними організаціями на підтримку незахищених верств населення. 

– вміти визначати конституційно-правовий статус конфесійних організацій 

в Україні; використовувати особливості видів релігійних організацій та 

напрямки, принципи і функції їх діяльності в соціальній роботі;  

використовувати міжнародне та національне законодавство, яке регулює 

правовідносини у сфері добровільної діяльності; враховувати в соціальній 

роботі особливості морально-етичного аспекту соціальної роботи в 

релігійних організаціях; використовувати на практиці головні моделі, 

технології, принципи, методи та форми співпраці з в релігійними 

організаціями й конфесіями; використовувати особливості організаційно-

правового регулювання благодійництва і діяльності благодійних організацій; 

використовувати в соціальній роботі специфічні особливості благодійної 

діяльності різних релігійних організацій. 

 

 

 

 
 



Пререквізити 

Має міждисциплінарні зв’язки з такими дисциплінами, як: «Історія 

України», «Соціальна робота в різних сферах життєдіяльності», «Вступ до 

спеціальності», «Педагогіка», «Філософія», «Деонтологія соціальної роботи» 

та є підґрунтям для реалізації практичних навичок під час проходження 

практики. 

Пореквізити 

Студенти мають: опанувати розуміння сутності, специфіки та 

особливостей здійснення практики СР у конфесіях; ознайомитись з видами 

конфесійних організацій в Україні; особливостями організації конфесійної 

підтримки в системі соціальної роботи; з головними моделями, технологіями, 

принципами, методами та формами співпраці соціального працівника з 

релігійними організаціями; ознайомлення з історією становлення та 

традиціями милосердя і благодійності в Україні та закордоном; з програмами, 

що реалізуються релігійними та благодійними організаціями на підтримку 

незахищених верств населення; вивчення організаційно-правового 

регулювання благодійництва і діяльності благодійних організацій. 

 Політика щодо академічної доброчесності 

Передбачає самостійне виконання передбачених видів робіт і завдань. 

Списування під час заліку (в т. ч. із використанням мобільних пристроїв) 

заборонено. У разі виявлення плагіату або списування роботи, відповіді не 

зараховуються. 

Критерії оцінювання самостійної роботи 

Для засвоєння теоретичних основ дисципліни студенти мають підготувати 

спільний з релігійною організацією проект, на основі попередньо проведеного  

опитування, яке б дало змогу визначити, наскільки актуальною є ідея студента, та 

яким  чином можна зібрати ресурси для її реалізації, використавши благодійну 

підтримку обраної здобувачем освіти релігійної конфесії, а також виконати питання 

для самостійного опрацювання. 

Правильність поданої відповіді – 70 % оцінки; 

Логічність і послідовність викладення матеріалу – 10% оцінки. 

Відповідність вимогам щодо оформлення – 10 % оцінки. 

Наявність власних висновків та рекомендацій – 10% оцінки. 

 

  

Семестровий контроль: Екзамен 

Оцінювання: 

За семестр: 60 балів За екзамен: 40 балів 

Види робіт: 

Питання для самостійного опрацювання – 10 балів.  

Розробка опитувальника – 10 балів. 

Опитування на групових заняттях – 40 балів (10х4). 

 

Технічне забезпечення 

Проєкційне мультимедійне обладнання (проєктор, екран, 

ноутбук/комп’ютер). 

Доступ до мережі Internet, точка доступу Wi-Fi. 

Система електронного навчання Moodle 3.9. 

 

Політика щодо дедлайнів 

Роботи, що здаються із порушенням вимог до їх виконання і термінів без 

поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку. 

 

 


